

十九届中央第七轮巡视完成反馈

新华社北京9月5日电 根据党中央部署，十九届中央第七轮巡视反馈工作近日全部完成。本轮巡视反馈采取召开集中反馈会议和各中央巡视组“一对一”反馈相结合的方式进行。

9月2日，中央巡视工作领导小组召开十九届中央第七轮巡视集中反馈会议。会议传达学习了习近平总书记听取中央第七轮巡视情况汇报时的重要讲话精神，通报了巡视发现的共性问题，对巡视反馈和整改工作进行集中部署。中央政治局委员、中央巡视工作领导小组副组长杨晓渡出席会议并讲话。

9月2日至4日，15个中央巡视组分别向教育部和31所中管高校进行了“一对一”反馈。根据中央巡视工作安排，各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人通报了巡视发现的重要问题，并向领导班子反馈了巡视情况。

反馈指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视教育工作，坚持优先发展教育事业，推动教育改革发展取得明显成效，教育领域面貌发生明显变化。教育部党组和中管高校党委管党治党责任意识得到明显提升，办学治校工作取得新成效，服务国家战略和经济社会发展作出积极贡献。

反馈也指出了巡视发现的突出问题。有的加强政治建设有不足，贯彻落实党的教育方针和党中央关于教育工作决策部署存在差距，完整准确全面贯彻新发展理念不够到位，对新时代教育工作规律把握不够精准；有的落实立德树人根本任务有不足，思想政治教育比较薄弱，校风学风建设有短板，师德师风建设有待加强；有的执行党委领导下的校长负责制有不足，党委主动担当作为不够，在履行好方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实等职责上存在差距；有的做好

新时代意识形态工作有不足，不同程度存在风险隐患；有的深化从严管党治校有不足，责任压力传导还不到位，对一些下属单位问题反映较多，科研、基建等重点领域腐败问题仍有发生，校办企业、合作办学、附属医院等领域廉洁风险比较突出，“四风”问题还有反映，形式主义、官僚主义问题比较突出，个别单位发生顶风违反中央八项规定精神问题；有的加强班子队伍和基层党组织建设有不足，落实新时代党的组织路线不够到位。

反馈要求，被巡视单位要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于教育工作重要论述，认真学习贯彻习近平总书记听取巡视情况汇报时的重要讲话精神，进一步加强政治建设，提高政治站位，准确把握“国之大者”对教育工作的要求，加强和改进党对高校的全面领导，贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚定不移走好中国特色高等教育发展道路。要聚焦立德树人主体责任，加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设，着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要主动适应新时代要求，立足新发展阶段，结合职能职责，完整准确全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，以攻坚克难精神推动深化教育改革，加强高校治理体系和治理能力建设，促进高等教育内涵式高质量发展。要贯彻落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，认真执行党委领导下的校长负责制，加强高校领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设。要推动高校全面从严治党向纵深发展，层层压实“两个责任”，坚决克服“高校特殊论”，严肃查处教育领域腐败问题，形成有力震慑，健全权力运行监督制约机制，一体推

进不敢腐、不能腐、不想腐，把严的主基调贯穿高校改革发展全过程。

反馈强调，被巡视党组织要把巡视整改作为管党治校的有力抓手，党委（党组）书记要担起第一责任人责任，班子成员落实“一岗双责”，以上率下，坚持从本级、本人改起，坚持全面整改、突出重点，着力解决影响制约高等教育高质量发展的主要矛盾，通过抓重点问题整改带动全面整改，推动解决一批制约高质量发展的突出问题，促进查处一批违规违纪典型案件，制定完善一批务实管用的制度，确保取得整改实效。要把巡视整改与党史学习教育、制定实施“十四五”规划、深化教育改革等有机结合起来，统筹抓好整改落实，建立长效机制，以巡促改、以巡促建、以巡促治，以实际成效践行初心使命。

反馈要求，坚持系统观念，加强贯通融合，增强整改监督工作合力。纪检监察机关要加强整改日常监督，盯住领导班子和“关键少数”，盯住巡视反馈的重点问题，分类处置问题线索，主动监督、靠前监督、精准监督。对整改不力、敷衍应付、弄虚作假的，严肃追责问责。组织部门要把解决巡视发现的问题与加强高校班子队伍建设结合起来，与干部考核评价使用结合起来，加强对高校选人用人、党建工作的调研指导，完善管理体制和工作机制。教育部等职能部门要结合职责统筹推进整改，加强教育改革顶层设计，综合用好巡视成果，促进深化标本兼治。

据了解，中央巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关部门处理。



《柳叶刀》杂志新冠委员会主席表示美国需与中国合作应对疫情

新华社吉隆坡9月5日电(记者 林昊 王大伟)美国经济学家、国际医学期刊《柳叶刀》杂志新冠委员会主席杰弗里·萨克斯日前在接受马来西亚媒体采访时说，美国需要与中国合作，以共同应对新冠疫情。马来西亚《星报》5日刊登了该报前首席执行官黄振威对萨克斯的邮件采访。萨克斯在采访中说，全球没有对新冠疫情作出恰当应对，其中一个原因就是美国未能与中国合作找到一个全球性解决方案。

“这是悲剧性的，因为中国在抗击疫情方面做得非常出色，世界本可以也应该从中国的应对方案中学到更多。”萨克斯说：“美国应该学会与中国合作，而不是试图将其自身意志强加于中国。”

·新华时评·

炮制任何谎言 都抹杀不了中国抗疫贡献

美国情报部门炮制的所谓“新冠病毒溯源调查报告”，既缺乏科学精神，又无事实依据，其向中国甩锅推责、借病毒溯源打压中国的卑劣意图昭然若揭。中国对全球抗疫的贡献有目共睹，炮制任何谎言都无法抹杀。

面对新冠肺炎疫情，中国坚持生命至上，不仅率先取得抗击疫情防控重大战略成果，还积极通过参与全球溯源科学合作、分享抗疫经验、提供抗疫物资等方式，为全球抗疫贡献力量，成为全球抗疫最可靠、最值得信赖的中流砥柱。

在病毒溯源方面，中国始终秉持科学、开放、透明的原则，先后两次邀请世卫组织专家来华开展病毒溯源研究。世卫组织专家组去了所有他们想去的单位，会见了所有他们想见的人。中国—世卫组织溯源联合研究报告得出了国际社会和科学界公认的结论和建议。

新冠肺炎疫情肆虐全球，中国率先宣布将疫苗作为全球公共产品，并克服自身困难切实付诸行动。当前，中国已向100多个国家特别是发展中国家提供了超过9亿剂新冠疫苗，今年还将努力向全球提供20亿剂疫苗。

此外，中国还向国际社会提供多种援助，为全球团结抗疫注入强劲动力。组织跨国视频专家会议与各国分享抗疫经验，为有需要的国家生产和提供抗疫物资，中国医生去往多个国家助力降伏疫魔……这些无不体现了中国在应对人类共同挑战中的大国担当。

反观美国，不仅是全球“第一抗疫失败国”“第一疫情扩散国”，还大搞“疫苗民族主义”和“美国优先”，限制疫苗出口。在溯源问题上，至今拒绝回应国际社会对德特里克堡生物实验室以及美国200多个海外生物实验基地等的合理怀疑，试图掩盖真相，逃避责任。

世界人民的眼睛是雪亮的，在铁一般的事实面前，美国的谎言报告已沦为“国际笑柄”，不值一提。

搞病毒溯源政治化没有出路。美国应立即停止破坏全球团结抗疫的行径，并开放德特里克堡基地等接受调查，给全世界一个交代。

新华社记者 张泉(新华社北京9月4日电)



9月4日，在俄罗斯梁赞州佳吉列沃机场，中国空军代表队参赛方阵出席“国际军事比赛-2021”“航空飞镖”项目闭幕式暨颁奖仪式。

新华社发(许毅 摄)

“国际军事比赛-2021”闭幕 中国空军代表队获“航空飞镖”项目两项冠军



据新华社莫斯科9月5日电(记者 刘艺李奥)“国际军事比赛-2021”闭幕式4日在莫斯科郊外爱国者公园的夜色中举行。

本届比赛为期14天。来自俄罗斯、中国、阿塞拜疆、白俄罗斯等40余个国家和地区的277支参赛队就34个比赛项目展开角逐。除国内承办3项比赛外，中国军队今年派出17支参赛队700余名官兵出国参加17项比赛，在超过半数的项目中取得总评第二名、第三名的成绩。

据新华社莫斯科9月5日电(记者 许毅 欧阳信强)俄罗斯当地时间9月4日，“国际军事比赛-2021”“航空飞镖”项目闭幕式暨颁奖仪式在俄罗斯梁赞州佳吉列沃机场举行，中国空军获得歼击机组、军事运输机组两项冠军，轰炸机组、远程航空兵组两项亚军。

“国际军事比赛-2021”“航空飞镖”项目比赛8月23日正式开赛，8月30日完成各项赛事。

9月4日，“国际军事比赛-2021”中国库尔勒赛区正式闭幕，中国获得“安全环境”项目第一名。在该赛区所有比赛中，中国队揽获全部金牌。

新华社记者 张永进 摄

飓风“艾达”暴露美国基建问题

多州政府反思应对不力

9月3日，数十人在洪灾及关联事故中丧生。纽约州、新泽西州和宾夕法尼亚州受“艾达”影响最为严重。

路透社援引有关官员的说法报道，纽约州已有至少16人死亡，其中13人因洪水涌入地下公寓身亡。新泽西州25人死亡。

应对不力

这次灾害带来的财产损失和人员伤亡引发舆论对政府应对不力的不满。批评意见认为，如果政府能够更早宣布进入紧急状态，一些生命本可以挽回；而过度开发导致雨水难以被吸收，政府应立即采取措施应对气候变化。

纽约州和新泽西州州长3日承认，州政府需要改善基础设施和准备工作以应对极端天气事件。

纽约州州长凯茜·霍楚尔说，“艾达”造成的人员损失凸显纽约州灾难通知系统的弱点，包括缺乏不同语种的通知。她表示，纽约部分人口可能没有手机，这些人在危险的天气事件中尤为脆弱。

霍楚尔宣布成立特别工作组，评估政府应对“艾达”情况，提出措施弥补不足。

纽约市市长比尔·德布拉西奥3日宣布一系列举措以应对极端天气事件，包括更积极地颁布旅行禁令，引导居民在暴风雨来临前离开街道，疏散居住在地下公寓等脆弱空间的人。德布拉



8月30日，在美国路易斯安那州霍马，树木被飓风吹倒。四级飓风“艾达”29日中午登陆美国路易斯安那州后造成灾害。

新华社发(尼克·瓦格纳 摄)

西奥估计，纽约市数以万计地下公寓违反建筑法规。

新泽西州州长菲尔·墨菲当天承认，新州在适应气候变化方面还有“很多工作要做”。他在一处受灾小镇举行新闻发布会时说：“这是一场致命的危险风暴，我们还要继续面对它的后续影响。”

另外，美国总统约瑟夫·拜登3日在视察路易斯安那州灾区时表示，美国应加快基础设施建设，包括改善电网设施等。

刘曦(新华社专特稿)

阿富汗塔利班称很快成立新政府

新华社喀布尔9月5日电(阿卜杜勒·哈利姆 史先涛)阿富汗塔利班文化委员会成员阿纳穆拉·萨曼贾尼5日表示，塔利班将很快成立新政府。

据阿富汗黎明新闻网5日报道，萨曼贾尼当天表示，外国军队已撤离阿富汗，在组建新政府的道路上已经没有障碍。“我们现在生活在完全独立的国家，新政府将很快成立。”

萨曼贾尼没有透露新政府的组织形式，但他表示，新政府将会是包容性的，代表全体阿富汗人民。

另据阿富汗黎明电视台5日报道，阿富汗阿里亚纳航空公司4日重启了国内从喀布尔到马扎里沙里夫和坎大哈的航线。

自美军8月30日从喀布尔撤离后，阿里亚纳航空公司是阿富汗首家在喀布尔机场重启航班运营的航空公司。据报道，来自卡塔尔的一支技术团队正在帮助阿富汗恢复航班运营。数天前，来自阿拉伯联合酋长国的一架飞机抵达喀布尔机场，运送了一批人道主义援助物资。

巴西发现疯牛病病例 暂停对华牛肉出口

新华社圣保罗9月4日电(记者 罗婧婧 陈威华)巴西政府4日发布公告，确认发现两例非典型疯牛病病例，即日起暂停对华牛肉出口。

基于巴西与中国国家市场监督管理总局签署的卫生协议，巴西农业部决定自4日起暂停对华牛肉出口，直至中国有关部门完成相关评估。

中国是巴西牛肉重要出口市场。巴西冷冻行业企业协会对暂停对华牛肉出口表示担忧。据该协会7月统计数据，2021年上半年，巴西牛肉对华出口量和销售额均占总量六成左右。

协会还表示，近日，疑似出现疯牛病的消息影响巴西牛肉相关行业，冷冻行业商业活动已出现放缓迹象，牛肉价格出现小幅下滑。

公告显示，两例疯牛病病例分别发生在巴西米纳斯吉拉斯州和马托格罗索州。截至目前，巴西政府已正式向世界动物卫生组织通报上述病例，相关牧场已被隔离。